



七国集团外长会结束并发布联合声明

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 5 日, 七国集团外长会议在伦敦结束, 会后发布了联合声明。声明称将致力于加强开放社会、共同价值观和基于规则的国际秩序。

声明认为, 自由和公平贸易以及资金、数据、知识、思想和人才的自由流动对长期发展至关重要。承诺与国际社会合作, 进一步促进性别平等。



南非政坛“地震” 执政党高官被停职

华夏早报 - 坐标新闻讯 据南非权威媒体 5 日报道证实: 南非执政党非国大已于 5 月 3 日将其高层之一、该党总书记马哈舒勒暂时停职。

作为南非资深政治家以及非国大元老级人物, 现年 61 岁的马哈舒勒曾参与了南非反种族隔离斗争, 并先后担任南非自由州省省长、非国大秘书长等要职。这位非国大高官此番被停职, 无异于南非政坛的一次“地震”。

此前, 马哈舒勒被指控与南自由州石棉招标贪腐案有牵

连, 涉案金额高达 2.5 亿兰特(约合人民币 1.25 亿元), 其涉嫌腐败、欺诈和洗钱等多项罪名。在停职期间, 马哈舒勒无法继续行使非国大总书记的职责, 不得公开代表非国大, 不得发表公开声明以及动员非国大下辖机构, 直至其法律诉讼程序全部结束。

对此, 马哈舒勒回应称, 坚决反对这一决定, 他将在本周末召开的非国大全国执行委员会会议结束后, 就非国大对他做出的停职决定提起上诉。

不过, 南非德克勒克基金会

同日发表声明称, 对于非国大上述决定表示欢迎, 并认为这是应对、打击南非政坛腐败行为持久而重要的举措。

南非总统拉马福萨亦于日前在公开场合表示, 作为南非执政党的非国大将严厉打击各类贪污腐败行为, 以恢复南非民众对于该党的信任。该党凡涉嫌贪腐指控的成员, 必须在规定期限内辞职。事实上, 南非执政党非国大已于上月就马哈舒勒被指控做出反应: 该党要求这位党内重要领袖在 30 天内辞职。

华夏早报 - 坐标新闻讯 印度卫生部 6 日公布的疫情数据显示, 该国新增新冠确诊病例数和新增死亡病例数均再次打破此前纪录, 疫情持续恶化。

数据显示, 该国新增确诊病例 412262 例, 累计确诊达 21077410 例; 新增死亡 3980 例, 累计死亡 230168 例。印度单日新增确诊病例数 5 月 1 日首次超

过 40 万例; 截至 6 日, 这一数字已连续 15 天超过 30 万例。

尽管印度中央政府表示不会实施全面封锁举措, 但越来越多的地方政府宣布实施宵禁或封锁。截至 6 日, 包括喀拉拉邦、喜马偕尔邦、马哈拉施特拉邦、奥里萨邦、比哈尔邦和首都新德里在内的 10 多个邦和地区已宣布实施宵禁或封锁。

印度日增新冠确诊病例和死亡病例均破纪录

柬埔寨首都金边“解封” 仍实行疫情“分区”管制

华夏早报 - 坐标新闻讯 结束三周的“封城”措施后, 柬埔寨首都金边 6 日正式“解封”, 同时仍实行疫情“分区”管制。

金边市政府消息称, 为防控新冠疫情, 官方决定在金边“解封”后, 实行新的防疫行政措施, 为期一周(5 月 6 日至 12 日)。在新措施下, 官方仍将根据疫情严重程度, 将各区划分为“黄区”“橙区”和“红区”。“橙

区”和“红区”区域范围已缩小。新措施规定, “黄区”大部分商业活动可恢复正常, 民众可以在区内自由出入, 但要跨入“橙区”和“红区”时, 必须事先征得当局许可。“黄区”内所有餐厅将被禁止提供堂食, 只能提供外卖服务。“黄区”民众也将获准进行小型集会(人数不超过 10 人), 但禁止任何饮酒集会(家庭集会除外)。

在上述行政措施生效期间, “黄区”民众也须遵守“宵禁”令, 时间从晚上 8 时至凌晨 3 时。被列入“橙区”的地区, 所有商业活动必须暂停, 除了特许必需行业之外; 部分特许必需行业上班员工人数, 不得超过员工总数的 2%。区内民众禁止外出, 每周可以外出就近购买食物和日用品, 出行人数不得超过两人, 每周次数不得超过三次。

尼日利亚 20 多名遭绑架大学生成获释

华夏早报 - 坐标新闻讯 尼日利亚警方 5 日证实, 今年 3 月在尼西北部卡杜纳州遭武装分子绑架的 20 多名大学生已经获释。

卡杜纳州警方发言人穆罕默德·贾里格当天在一份声明中说, 卡杜纳州联邦林业机械化学院的 20 多名学生在遭武装分子扣押 50 多天后终于获释, 目前正在当地医院接受健康检查。

卡杜纳州内政部门负责人塞缪尔·阿鲁万在接受新华社记者电话采访时说, 4 月初已有 10 名大学生在多方努力下获救。

3 月 12 日, 阿鲁万发表声明说, 一伙不明身份的武装分子 3 月 11 日晚袭击了卡杜纳州联邦林业机械化学院。

秘鲁否认出现在印发现的变异毒株 再购千万剂辉瑞疫苗

华夏早报 - 坐标新闻讯 5 日, 秘鲁总统弗朗西斯科·萨加斯蒂宣布, 秘鲁签署了一份新合同, 购买 1200 万剂辉瑞疫苗。

总统指出, 卫生部长奥斯卡·乌加特早些时候签署了这项协议, 向辉瑞购买更多剂量的疫苗, 这将使秘鲁的疫苗接种程序能够持续到 2021 年底。

萨加斯蒂在其“推特”中写道: “这将保证在今年年底前有 6000 万剂疫苗, 为所有秘鲁人提供免疫保护。”他还认为, 政府也有可能使用这些疫苗来为 18 岁以下的人接种。

美国侦察机抵近俄罗斯领空 俄出动米格-31 伴飞

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 6 日, 俄罗斯国家防御指挥中心表示, 美军侦察机 6 日出现在太平洋楚科奇海上空俄国境附近, 俄方随后派出米格-31 战斗机升空, 并对美军侦察机进行了伴飞。

据报道, 该中心发布的消息称, “为了识别空中目标, 并防止发生侵犯俄罗斯联邦国界的行为, 米格-31 战斗机升空。俄战机机组识别出空中目标为美空军 RC-135 战略侦察机, 并在楚科奇海水域上空进行伴飞。”

俄军方证实, 俄战机在美军侦察机转向并飞离俄罗斯国境后, 顺利返降驻扎机场。

澳政府称考虑从印度撤侨计划 或使用专属隔离点

华夏早报 - 坐标新闻讯 在印度疫情逐渐严重之时, 澳大利亚联邦政府发布了针对印度的旅行禁令, 但其中身处印度的澳公民也不能返澳一事受到了广泛争议。对此, 澳大利亚政府近日表示正在考虑印度撤侨计划, 或将使用专属隔离点安置从印度返回的澳大利亚人。

据报道, 澳大利亚联邦政府正在考虑使用北领地的霍华德斯普林斯隔离设施, 专门收容从印度返回的澳公民。而现在另一项正在考虑的提议是, 用运送援助物资到印度的飞机, 接滞留印度的澳大利亚人回国。

德国工业新订单连续第三个月环比增长

华夏早报 - 坐标新闻讯 德国联邦统计局 6 日公布的数据显示, 经价格、季节和工作日调整后, 3 月德国工业新订单环比增长 3.0%, 为连续第三个月环比增长。

数据显示, 3 月德国国内新订单环比增长 4.9%, 来自欧元区的新订单环比增长 0.7%, 来自欧元区以外的新订单环比增长 2.2%。